

伊朗再次突破协议生产浓缩铀

伊核维也纳会谈本周继续 美国拒绝将所有制裁解除

伊朗总统鲁哈尼10日下令启动伊朗纳坦兹核设施内164台IR-6型离心机，开始生产浓缩铀。

生产效率增到十倍

伊朗当天举行核技术日线上纪念活动，鲁哈尼通过视频连线发出命令，向纳坦兹核设施内164台IR-6型离心机注入铀气体，同时向30台IR-6S型离心机进行第一阶段气体注入。

伊朗同时宣布，该国正在研发的IR-9型离心机已进入机械测试阶段。在当天活动上，伊朗推出133项在核技术领域取得的成就。

鲁哈尼表示，IR-6型离心机生产浓缩铀的效率是第一代IR-1型的10倍，IR-9型的生产效率是IR-1型的50多倍，但他重申伊朗核活动的和平属性。

根据2015年7月伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成的伊朗核问题全面协议，伊朗只能使用IR-1型离心机开展铀浓缩活动。2018年5月美国单方面退出伊核协议，对伊朗重启并新增一系列制裁。2019年5月以来，伊朗逐步



伊朗总统鲁哈尼此前视察伊朗核设施。

围绕制裁各说各话

伊朗外长扎里夫9日表示，美国应率先完整履行伊核协议，伊朗在迅速核实时

也将完整履约，美国前总统特朗普施加的所有制裁“都违反伊核问题全面协议，必须解除，无论以什么名目”，这是伊朗重回伊核协议“合乎逻辑的路径”。

美国国务院回应称，美国不会解除所有对伊朗制裁，希望伊朗在有关两国恢复履行伊核协议的后续会谈中更具建设性。

美国国务院一名高官当天在电话记者会上说，美国不会解除所有制裁，只准备解除与伊核协议无关的制裁。如果伊朗坚持美国解除所有制裁，谈判将面临僵局，希望伊朗在下周维也纳会谈中展现出更有建设性的态度。

美国对伊朗施加的制裁中，有许多是以涉嫌恐怖主义等与伊核协议无关名目施加。分析人士指出，这些制裁的主要目的是增加美伊开展外交的难度。

五月有望达成协议

伊核问题全面协议相关方代表9日在奥地利首都维也纳举行新一轮会谈，讨论美国和伊朗恢复履行协议问题，并决定下周继续会晤。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表乌里扬诺夫说，各方代表有望在5月中旬前达成一项协议，但这并不意味着伊核协议届时会得到全面履行。他提醒，与会方达成某种协议是一回事，重新实现全面履行伊核协议又是另一回事，“美国解除制裁需要时间，伊朗恢复履行伊核协议全部义务或许需要更多时间”。新华社特稿

英国王室公布菲利普亲王葬礼计划

按王室规格举行 举国默哀一分钟

新华社伦敦4月11日电 英国王室10日发表声明说，已故菲利普亲王的葬礼定于4月17日在温莎城堡内举行。

白金汉宫声明说，葬礼定于英国当地时间17日下午3时在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。葬礼前，英国将举国默哀一分钟。按英国君主制，菲利普亲王的葬礼可按国葬规格举行。但王室声明

表示，按照菲利普亲王个人意愿并得到女王批准，同时遵循英国政府防疫控制措施，本次葬礼将按王室葬礼规格举行，而非国葬。

由于英国防疫要求，葬礼参加人数上限为30人。声明说，参加者将仅限王室成员。声明说，英国女王已批准首相约翰逊的建议，将菲利普亲王去世到葬礼举行

之间这段时间定为国丧期。其间，英国所有政府和军事机构降半旗志哀。

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王9日上午在温莎城堡去世，享年99岁。菲利普亲王生于1921年6月10日，曾在英国海军服役，参加过二战。1947年11月他与尚未即位的伊丽莎白结婚，两人育有4个孩子。

违规聚会躲避搜查 男子爬窗坠楼身亡

比利时警方11日说，港口城市安特卫普一名21岁男子违反防疫规定参加聚会，在躲避警方搜查时爬出窗外跌落而死。

据当地媒体报道，事件发生在11日凌晨4时，地点为安特卫普市中心一家酒店。这名男子为本地居民，与其他几人在酒店四层一间客房内聚会。

安特卫普检察官办公室说，酒店附近住户因噪音太大报警，警方随即赶到酒店，8名聚会者闻讯躲藏，其中一名21岁男子爬出窗外，却不慎跌落。警方对他采取急救措施，随后救护车抵达，但没能挽回他的生命。

安特卫普市长巴尔特·德韦弗说，对这名年轻男子之死感到震惊，向他的家人表达慰问，希望全社会反思这起悲剧事件。为防控新冠疫情，比利时眼下限制多人聚会。参加未经报备的聚会可能面临750欧元（约合892美元）罚款，聚会主办方则面临4000欧元（4758美元）罚款。新华社特稿

被猎杀鳄鱼体内发现5个狗牌



男童玩枪误杀弟 美国控枪呼声涨

据美国得克萨斯州警方披露，一名3岁男孩9日上午在家中玩枪，不慎走火射中8个月大的弟弟，造成后者死亡。这起悲剧引发震惊，控枪呼声再度高涨。

这起枪击事件发生在得州最大城市休斯敦。休斯敦警察局副局长温迪·班布里奇说，那名婴儿腹部中弹，当即由家中几名长辈驾车送往医院抢救，但不治身亡。调查人员最初没有找到涉事枪支，后来在孩子家长驾驶的汽车内找到枪支。班布里奇说，“这是一起悲剧”，同时呼吁“各位家长和监护人保管好家中枪支，把它们锁起来”。

当媒体问及涉事儿童家长是否受到指控，警方表示调查人员和检察机关尚未做出决定。美国近来发生多起儿童在枪击事件中伤亡的事件，不少人由此呼吁控枪。本月6日，伊利诺伊州芝加哥两名司机在路上斗气，乃至拔枪相向，其中一辆车内21个月大的男童太阳穴中弹，伤势危重。新华社特稿

佛州一支消防队 员全部为女性

美国佛罗里达州棕榈滩加登斯消防救援局有一支女性消防队。

据美联社10日报道，这支消防队由5名女性组成，去年成立时在社交媒体引起不小反响。消防队员朱莉·达德利说，为了练就消防员的强壮体格，她从第一天开始就“超级努力”。

她们在社交媒体发布成立全女性消防队的消息时，遭到一些网民嘲讽。有网友留言说：“房子着火时，你怎么肩扛我136公斤重的丈夫逃出去？”达德利回复：“我们不能，不过，我们消防局也没有男消防员能做到。”消防队员克拉科夫斯基和克里兹瓦达身材相对较小，但这从未影响她们完成任务。这些女性消防员坦承，这份工作对体力要求较高，但她们学会发挥自身优势。克拉科夫斯基20年前成为消防员时，这个职业鲜有女性涉足。她说，女性消防队能够成功，归功于她们自身的努力以及男性同事的支持。新华社特稿

接线员私吞横财 将面临牢狱之灾

美国一名警方接线员意外收获百万美元横财，却为此不但丢了工作，还面临坐牢。

克琳·斯帕多尼现年33岁，曾在路易斯安那州最大城市新奥尔良市郊区的杰斐逊教区治安官办公室担任接线员大约4年半。今年2月，她的银行账户突然多了120多万美元。美联社10日报道，美国嘉信理财公司原本打算向她的账户汇入大约82美元，但误汇120多万美元。

斯帕多尼随即把这笔巨款转入她的另一个账户，并买了一座房子和一辆新车。嘉信理财多次联系斯帕多尼，要求她退还钱款，不过没有成功，最终把她告上法庭。斯帕多尼4月7日被逮捕，受到多项罪名指控，包括盗窃超过2.5万美元财物、银行欺诈和非法转移资金。被捕后，她被治安官办公室解雇。

这笔巨款中，大约75%已被追回。斯帕多尼目前被关押在当地惩教中心，保释金为5万美元。新华社特稿

休眠40年火山喷发 灰柱冲上万米高空

加勒比岛国圣文森特和格林纳丁斯一座火山在休眠40多年后，本月9日喷发，火山灰柱冲上1万米高空，周边区域瞬间“白昼变黑夜”。

苏弗里耶尔火山位于圣文森特岛，1979年以来一直休眠，2020年12月出现活跃征兆，本月活跃迹象加剧，促使政府部门8日下令疏散周边居民。

这座火山9日清晨喷发。路透社援引目击者的话报道，火山灰柱“遮天蔽日”，附近区域顿时“陷入一片漆黑”，几乎看不出是白昼。

当地地质部门说，火山灰柱冲上1万米高空，可能影响巴巴多斯、圣卢西亚、格林纳达等周边国家。“火山灰可能迫使民航班机更改航线，以致航班晚点”。政府部门介绍，截至9日已有大约4500名居民紧急疏散。随着火山喷发，能见度骤降，疏散进展受到影响。

地质专家约瑟夫说，苏弗里耶尔火山9日持续喷发，预计喷发活动持续数周甚至数月。苏弗里耶尔火山上一次喷发是1979年，据估算造成1亿美元损失。这座火山曾在1902年喷发，造成1000多人死亡。当地政府预测，疏散人员可能4个月后才能返回家园，具体进展要视灾情而定。新华社特稿